

站在属于正义者的历史坐标上

——中国抗战胜利回望

2014年9月3日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日——在这个属于胜利者的明亮秋日里,

站在属于正义者的历史坐标上,让我们再次回望半个多世纪前那段可歌可泣、气壮山河的烽火岁月。

1 烽烟——五千年文明古国面临亡国灭种的危险

9月沈阳,秋夜渐凉。晚上10点多钟,大东区北大营社区依然灯火通明,人来车往。

1931年9月18日22时,日本关东军炸毁沈阳柳条湖附近的南满铁路,反诬中国军队所为,随即炮轰北大营袭击东北军,制造了震惊中外的“九一八”事变。

面对不过1万余人的日军,20多万东北军留守部队奉行不抵抗政策。4个多月后,128万平方公里、相当于日本国土面积3.5倍的中国东北全部沦陷,3000多万父老成了亡国奴。

1937年7月7日夜,日本侵略者为达到

以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。一时间,平津危急,华北危急!中华民族到了最危险的时候!

“‘九一八’以来,很多中国人认为日本会适可而止,认为国际上会出面干涉。结果日本步步紧逼,到1935年‘华北事件’后,中国民众已经普遍意识到,除了抵抗无路可走了。”国防大学教授徐焰说。

烽烟笼罩卢沟晓月的那个夜晚,彻底惊醒了一个民族。

2 怒吼——只有全民族实行抗战,才是中国的出路

9月北京,秋高气爽。在丰台区宛平城,83岁的郑福来老人每晚总习惯到卢沟桥遛弯。

世代居住在卢沟桥西桥头的郑福来现在的家,与当年驻守在卢沟桥一带的国民党第29军219团团部仅一路之隔。

卢沟桥事变,日本全面侵华战争的开始;卢沟桥抗战,中国全民族抗战的开端。生死存亡之际,在中国共产党倡导下,一个

以国共合作为基础的抗日民族统一战线形成。

“中华民族的民族意识在全体中国人中形成、觉醒,达到空前的程度,这是抗日战争给中华民族内心深处带来的最深刻变化。”中国现代史学会会长、中央党校教授郭德宏说。

“亿兆一心,战则必胜。”素来温和、宽容、善良的中华民族,用以血还血的悲壮,投身血战到底的抗争中。

3 血战——一寸山河一寸血,四万万同胞千万兵

9月长白,秋叶绚烂。1940年2月23日,年仅35岁的抗联英雄杨靖宇,在敌人的疯狂追杀下,永远倒在长白山下的一棵青松旁。

8年全面抗战,在中国敌后战场和正面战场上共进行重大战役200余次,大小战斗近20万次,歼灭日军154万余人,约占日军在第二次世界大战中死伤人数的70%。

浴血而战,血战至死。四万万同胞用血肉之躯,筑起了一道新的长城!

怎能忘了与杨靖宇同年牺牲的英雄——

张自忠?

1940年,日军分三路进犯襄樊、宜昌。49岁的国民党第33集团军总司令张自忠上将身陷重围。5月16日,这位抗日名将,在日军的刺刀下壮烈殉国。

怎能忘了另一位抗日英雄——左权?

1942年5月,日军重兵包围了位于山西辽县的八路军总部,38岁的八路军副总参谋长左权为掩护部队突围,以身殉国,把年轻的生命永远融入了巍巍太行山。

突出“三个引领”掀起学习热潮

新安县深入学习贯彻省、市会议精神,推动工作开展

夜幕降临,整个山区沉浸在宁静祥和之中,新安县石井镇郭凹村的村委会会议室里却灯火通明,该村党支部书记陈光敏正带领全村党员干部学习全省市厅级领导干部研讨班辅导报告和市委十届十一次全会精神。作为地处黛眉山旅游景区的村子,该村还结合会议精神,就如何围绕旅游产业打造旅游特色村展开讨论,现场气氛异常热烈。陈光敏说,学习了省、市会议精神,感觉思路更清了、劲头更足了、决心更大了,对未来发展充满信心。

郭凹村是新安县开展学习活动的缩影。为深入学习贯彻省、市会议精神,该县提出“三个引领”,把学习省委书记郭庚茂、市委书记陈雪枫等领导的讲话精神作为重大政治任务,着力在学深悟透、指导实践、推动工作上下功夫。

突出示范引领,掀起学习热潮。县委中心组多次组织专题学习并要求成员紧密联系分管工作实际,深入思考省、市会议精神中蕴含的理论创新点、政策融合点和工作着力点,每人撰写提交一篇学习体会文章,提

出有针对性的意见。

突出职能引领,找准科学定位。该县要求各基层党组织利用报刊、网络等渠道,通过召开座谈会、报告会、研讨会等多种形式,认真组织党员干部学习,并在实践层面上深入思考,既在整体上领会把握报告精神,又根据自身工作特点对进一步完善提升县域发展战略、发展思路、发展举措提出有价值的意见、建议。

突出实践引领,推动成果转化。该县要求把学习贯彻省、市领导讲话精神转化为推动科学发展的强大动力,转化为抓落实的具体举措,转化为实实在在的工作成果。

该县提出要围绕“两群三级百亿”发展目标,着力打造重要增长极。抢抓汉函谷关申遗成功的契机,打造汉关古城、铁门古镇等文化产业园区。发挥黛眉山、汉函谷关两个世界级品牌优势,打造全景新安、幸福新安。创新思想、优化环境,牢固树立“招商、大招商”的理念,认真落实市委提出的加快建设名副其实副中心的总体布局,结合“工业强县、旅游富民、科教育人”三大战略,坚持以发展工业为主导,走工业强县之路,推动旅游富民、文化带动、筑牢科教育人的基础,推动新安经济科学发展,率先发展。(郭建立 杨光)



仲秋登高好赏花

秋高气爽,眼下,黛眉山景区的高山花园花意正浓,吸引游客纷至沓来。

黛眉山景区是新安境内按5A级景区标准建设的新景区。高山花园是景区的特色景观之一,鲜花种类500多个,以精致、奇异、绚丽著称。

许金安 摄



新安新闻

一个山区小村庄,从破败贫穷到成为示范村、文明村、小康村,发生了翻天覆地的变化——

走进土古洞看“四多”

核心提示

在新安县郁山脚下,有一个古色古香的村庄——土古洞,全村有260余户900余人、1200余亩耕地。

20多年前,这个村同这座山一样名不见经传,村庄破败,村民生活贫穷。如今,这里发生了翻天覆地的变化,成为我市新农村建设的示范村、文明村、小康村。

近日,记者走进该村,感受“四多”所折射出的和谐与美丽。

1 30多个姓氏

土古洞因村里有一个100多米深的土洞而得名。该村历史可追溯到明末清初,那时村子以白、张、郭、郝姓人居多,民风纯朴,各家族与世无争、和睦相处。山上的树木为村民提供了柴火,山下的石默溪为村民提了水源。后来,郑氏、王氏、洪氏、陈氏、周氏、孔氏、苏氏等30多户人家相继因逃荒聚集到此,打窑洞定居了下来。

如今,这里仍保持着包容质朴的民风,30多个姓氏的村民就像一个大家庭。他们掀起了“大学毛著和邓选、大学雷锋、大唱革命歌曲”活动热潮,开展“五好文明家庭”“好媳妇”“好妯娌”“好婆婆”“好青年”“好党员”“热心公益事业模范个人”等的评选活动,加强传统文化和社会主义核心价值观教育,激发正能量。

团结互助、共同致富成了一代代追求的目标。现在该村班子成员9人中有8个姓氏,但没有派系、没有纷争,大家一心为公。

2 250多名“上班族”

土古洞村所在的新安县产业集聚区属省级产业集聚区,数十家企业为村民在家门口就业提供了良好条件。

该村对口帮扶单位是万基控股的前身新安电力集团。2004年,电力集团新上了铝锭生产线,一次性安排了该村60名35岁以下的青壮年到厂子上班。

近年,该村利用良好的自然资源发展乡村

游和农家宾馆,并办起了矿泉水厂、温泉水庄、制药厂等6家企业,吸纳剩余劳动力100多人,加上在附近工厂里上班、在县城里经商和在政府部门里工作的,全村有250多名“上班族”,几乎户均一人,拥有小汽车的家庭有65户。

“家家有活干,月月有工资”,家门口就业带来了富裕的生活,还避免了空巢老人和留守儿童现象的出现。

3 20多名长寿老人

土古洞村60岁以上的老人有140多名,70岁以上有50多名,80岁以上有20多名,可谓长寿村。

村中92岁的翟秀荣老人经历了新旧两个社会,如今的她身板硬朗,眼不花、耳不聋,还能下地干活。老人风趣地说:“现在的生活跟吃蜂蜜一样甜,咋着也要活他个100岁!”

以前,村民用水都是到石默溪中取水,人畜共用几十年。为改善用水条件,该村在郁山脚下的连峪山口开挖水渠,将泉水过滤消毒后直接送到每家每户,让村民喝上了不掏钱的矿泉水。

4 60多名本科生

近日,土古洞村为今年考取大学的6名大学生举行了欢送大会后,又组织村民把小学打扫干净,将孩子们迎进了校园。

在土古洞村人看来,“再苦不苦孩子,再穷不穷教育”不是一句简单的口号,900多人的村子,5名研究生、60多名本科生是再好不过的佐证。

该村党支部书记郑向东说,10年间村小学先后经历过两次修整重建,最近一次是在1997年,村民们捐款投工,累计投资60多万,

该村还出台鼓励措施,拿出资金帮助村民改善生活,使家家房屋实现翻新、沼气得到普及、有线电视入户;沥青、水泥道路延伸到各家门口,主干道有10多米宽,两旁栽种着景观植物;超市、卫生室、文化大院整齐划一,内部设施齐全,构成便利村民的社区服务中心。村里还出资请专人看护山林、打扫街道、清运垃圾、维护自来水管,确保环境优美。

该村还注重在传统美德教育上下功夫,元旦、春节、重阳节,村干部都要前往80岁以上的老人家中问候,送上慰问品和慰问金。从去年开始,该村70岁以上老人的合作医疗费不用个人出,全部由村里“买单”。

按照50年不落后的标准对学校进行了扩建。总面积1400平方米的学校,功能齐全,是全村最漂亮的建筑。该村在稳定正式教师队伍的基础上,又聘请了6名优秀代课教师充实到学校,良好的师资为学生健康学习提供了保障。该村每年投向学校的费用有7万多元。

从2001年开始,该村实行了发放“奖学金”制度,对考上高中、大学的学生每人奖励300元、500元。明年他们准备提高标准。(郭建立 许金安)